责编:张沁 版式:刘静 校对:郑传顺

关注中高考

@淮南车主:让路考生静音出行

高考、中考期间,我市将实施临时交通管制

本报讯(记者 苏国义)6月1日下午,淮河早报、淮南网记者从市公安局交警支队获悉,为确保2023年我市高考、中考期间道路交通安全、畅通,经市公安局部署,公安交通管理部门决定于6月7日、8日(高考期间),14日、15日、16日(中考期间),考前2小时至考试开始后15分钟这一时段内,对我市主城区(田家庵区)实施临时交通管制

具体措施为:6月7日、6月15日限行时段内,只允许机动车号牌最后一位数字为单数的小型汽车通行,禁止机动车号牌最后一位数字为双数的小型汽车通行;6月8日、6月14日和16日上

午限行时段内,只允许机动车号牌最后一位数字为双数的小型汽车通行,禁止机动车号牌最后一位数字为单数的小型汽车通行。公交车、出租车、公路客运车辆、特种车辆不受单双号限制;考生乘坐的车辆凭准考证或其复印件不受单双号限制。交警部门对由出租车、公交车和私家车自愿组成的"高考爱心送考车队"保障优先通行。高考、中考期间,全市范围内,禁止机动车鸣笛。

广大货车驾驶人要特别注意:6月7、8、14、15日全天和16日上午,考试前2小时至考试开始后15分钟,主城区淮舜路以西、泉山路以东、国庆路以南、洞山路以北的区域(包含上述路段);

淮南二中周边的民裕大街、淝水大道、润水路、民 祥街形成的围合区域(包含四条道路);谢家集区 卧龙山路五中门前路段(春申大街至健康路);八 公山蔡新路九中门前路段(土坝子路口至八仙街 路口);潘集区天柱山路二十一中门前路段(长江 路至珠江路)禁止大货车通行。

高考、中考期间,我市交警在各考点及主要路段安排有警力执勤、巡逻,考生如需帮助可就近向民警求助,交警将尽全力为广大考生提供援助。市公安局交警支队呼吁广大市民理解、支持并自觉遵守有关措施,对不遵守上述措施的,将根据当事人的违法情况依法严肃处理。

中考六类考生可享政策性加分

本报讯(记者 李严)中考加分是考生及家长迫切关心的问题,5月31日,淮河早报、淮南网记者从市教体局了解到,省招生文件规定政策性加分共6项,同一考生如符合多项加分条件,只取其中最高一项分值加分,不重复加分。

这六项分别是《安徽省实施〈中华人民共和国 归侨侨眷权益保护法〉办法》规定的加分对象和标准;烈士子女考生政策按照相关规定执行;台湾籍

考生在其初中学业水平考试成绩基础上增加10分投档;少数民族考生在其初中学业水平考试成绩基础上增加5分投档;援疆和援藏人员子女考生,在其初中学业水平考试成绩上增加10分投档;军人子女考生、公安英烈和因公牺牲伤残警察子女考生、国家综合性消防救援队伍人员子女考生加分政策按有关规定执行。

据了解,今年中考总分为860分,和2022年一

样。其中语文150分、数学150分、外语120分、道德与法治80分、历史70分、物理70分、化学40分、生物学40分,理化生实验操作考试各10分,体育与健康60分,地理40分,信息技术按10分计入。学生综合素质评价结果作为普通高中录取的门槛,五个维度均为B等(含B等)以上方可被省示范高中录取,五个维度均为C等(含C等)以上方可被市示范高中和一般普通高中录取。

@高考生:爱心送考车等你来约!

本报讯(记者付莉荣)"有需要的考生,可提前拨打我们的电话约车了!"6月1日,淮南908 爱心车队负责人李凯告诉淮河早报、淮南网记者,近60辆爱心车已做好准备,为高考生提供送考服务。

又到一年一度高考季,李凯说,考生或家

长现在就可以提前与车队进行预约,说清楚何时何地需要车辆接送,车队便会做好安排。所有送考车都会贴上"爱心车"标识,并系上绿色丝带。没有安排预约的车辆会在高考当天在各个考场周边环绕,考生如有需要可随时招手乘车。

这已是 908 爱心车队参加的第 17 届爱心送 考,所有送考车辆将提前进行清洁消毒。李凯呼吁:"高考期间,如果您有闲置车辆并有时间参加 送考,请加入我们的爱心队伍,共同为莘莘学子保驾护航。"

爱心送考热线电话: 13705542198

普通高中实行属地招生

本报讯(记者 李严)5月31日,市教体局通过市政府新闻办发布普通中小学招生政策,今年,普通高中依然实行属地招生。

据悉,今年的政策再次强调了普通高中实行属地招生政策。寿县、凤台县的公办普通高中应在本县域内招生,其他公办普通高中应在所在区或若干城区内招生。对在大班额消除过程中,普通高中学位资源不足的县,根据当地申请,由市级统筹调配学位资源,并逐年减少面向县域招生指标,力争到2024年实行属地招生。

民办普通高中招生工作纳入所在地教育主管部门统一管理,招生 范围与所在地公办普通高中保持一致,实现同步招生;生源不足的,由 市教体局在全市范围内统筹调剂安排招生计划。

为鼓励普通高中多样化有特色发展,市教体局结合考试招生制度 改革,选择部分具有特色办学基础的普通高中学校,积极推进多样化有 特色发展,明确学校特色方向、招生数量和相应的招生办法,严格控制 招生比例,并报省教育厅备案,在初中学业水平考试后进行招生。体 育、艺术和小语种类型可在设区的市范围内招生,其他类型在规定的属 地范围内招生。

我市将按照属地管理和"谁审批谁管理、谁主管谁负责、谁举办谁负责"的原则,切实执行好国家和我省普通中小学招生入学工作政策。强化监督检查,严格执行教育部关于中小学招生入学的"十项严禁",畅通举报和申诉受理渠道,主动接受社会监督。

义务教育免试就近入学

本报讯(记者 李严)5月31日,淮河早报、淮南网记者从市教体局了解到,今年我市普通中小学招生政策总体思路是严格执行教育部、省教育厅有关规定,结合淮南实际,全面落实义务教育就近入学,入学起始年级,全面执行"阳光分班"政策。

据悉,义务教育免试就近人学相关政策与2022年一致。义务教育学校(含民办义务教育学校)严禁以各类考试、竞赛、培训成绩或证书证明等作为招生依据,不得以面试、面谈、评测等名义选拔学生。人学起始年级,全面执行"阳光分班"政策,全面落实均衡分班要求,不得通过考试分班,不得设立或变相设立重点班和非重点班,鼓励实施摇号分班;非起始年级不得以升学为目的重新组建加强班、尖子班、升学班等。

各县区人民政府和教育主管部门要切实履行好义务教育控辍保学法定职责,建立工作台帐,落实联控联保工作机制,确保做好控辍保学工作。各县区教育主管部门要认真排查并依法依规严肃查处社会培训机构等以"国学班""读经班""私塾"等形式替代义务教育的非法行为。

民办义务教育学校招生纳入审批地统一管理,审批机关要统筹考虑规范民办义务教育发展工作,合理下达招生计划,优先满足学校所在县区学生入学需求。民办义务教育学校与公办义务教育学校同步招生,当报名人数小于或等于招生计划,直接录取;报名人数超过招生计划的,一律通过审批地教育行政部门统一认定的系统实施电脑摇号,邀请纪检监察机关现场监督或公证部门现场公证,学校不得自行选择性录取。